
Referat fra møde i PRISK onsdag den 28. august klokken 17-20 på Solsikken. 

Voerladegaard,8660 Skanderborg. 

Deltagere: Benedicte Müller, Magda Andersen, Marianne Krogh, Gitte Ebbesen, Ole Tonnesen. 

Der var afbud fra Aase Lorenzen, Kristian Skovhus og Niels Olesen. 

1. Valg af referent og ordstyrer. 

Ordstyrer: Benedicte, referent: Ole. 

2. Godkendelse af og opfølgning på referat fra sidste møde den 24.april. Punkter til evt. 

Referat godkendt. Punkter til evt: Opdatering af mailliste. 

3. Kort nyt fra Sølund og bosteder – referat af relevante emner fra møder mm. 

Solsikken: Pårørenderådet kører godt med 3 pårørende, 2 medarbejdere og 1 leder.  

Til årsmødet håber vi på at flere pårørende kan indtræde i rådet.  

Der er et problem med apotek. Meget høje a´conto opkrævning og manglende årsopgørelse. 

Sommeren har været præget af en del rokeringer af personalet på grund af ferie og sygdom. Det 

har været belastende for både beboere og personalet. 

Ry (Magda:Brunhøj): Der er gang i planlægning af arrangementer af forskellig slags, f. eks. en 

havedag. 

Der er kommet dagsorden til møde med Skanderborg Andelsboligforening, hvor der vil blive 

fremlagt regnskab, budget og fortalt om planer for vedligehold mm. 

Støttercentret (Benedicte): Foreløbig fortsætter det ”store” lokalråd med pårørende – 

repræsentanter fra Ry, Galten, P.laCoursvej, Skrænten og de eksternt boende. Der afhodes tre 

møder årligt med afdelingsleder Lillian, plus et stormøde. Herudover kan der være lokale 

arrangementer. 

 

Under drøftelsen kom det frem fra alle: Nedskæringer i sommerferietiden giver færre 

medarbejdertimer, men har samtidig været årsag til stress for personalet.  

Kommunikation blev også nævnt. Der sker undertiden ændringer i hverdagen som f. eks. 

ændringer i personalesammensætningen, som ikke når ud til de pårørende. Det vil være en hjælp 

for de pårørende i samtalen med beboeren. 

Sølund: Gitte. Gitte er valgt ind i foråret. Hun bemærker, at aktivitetscentret og omgivelsernes 

muligheder bliver brugt meget. Men har også bemærket, at ressourcerne er begrænsede. 

 

4. Nyt fra handicaprådet.  

Der er møder hver måned undtagen sommermånederne. Det specialiserede område står foran en 

revision, så der både vil kunne ske forbedringer og besparelser.  

Der vil blive etableret Åben Rådgivning til unge mellem 18 og 25 år. Det vil etableres på FLOK 2 x 

4 timer om ugen. 



 

5. Orientering om arbejdet med ’Aftalen om lokalt pårørendesamarbejde for Skanderborg 

Fællesskaberne’, som stadig pågår. 

Morten Ilsøe har efter flere oplæg og møder skrevet et forslag til aftale for samarbejdet. Vi har 

sendt et svar tilbage med forslag til justeringer. Vi ser frem til den endelige udgave. 

 

6. Tranæs udvalgets rapport og regeringens rammeaftale. 

Det er svært at se hvilken indflydelse den nye rammeaftale vil få. Det overordnede mål er 

besparelser. Samtidig er det meningen at lave forbedringer. 

Det er meget bekymrende, at de fremtidige regler har til formål at det skal være lettere at flytte 

borgere. 

 

7. Fra vores fokuspunkter 2024: Relationerne og følelsesliv, hvordan tilgodeses vores 

pårørendes, også kaldet borgernes, behov for støtte på det område? 

Dette er fortsat et fokuspunkt. Det er meget vigtigt at være opmærksom på de følelsesmæssige 

tilhørsforhold borgerne har til medarbejderne. Vigtigt at møde borgeren og italesætte de problemer 

der opstår omkring relationer – følelser – sorg. 

 

8. Kort nyt omkring emnerne Aktiviteter, Sundhed, Tilstandsrapporter- hvis der er hændt 

noget nyt. 

Emnet tages med næste gang. 

9. Evt. 

Der skal opdateres en liste over medlemmer af PRISK. 

Næste møde: 27 november på Sølund.  


